
Ur£itý integrál

1. [Zill] Ur£ete plochy, jejichº obsahy integrály reprezentují a na základ¥ informací na obrázku ur£ete hodnotu
následujících integrál·.

(a)
∫ b
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f(x) dx
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∫ c

b

f(x) dx
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∫ d

b

f(x) dx
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�e²ení: (a) 3.5, (b) -0.8, (c) 4.3

2. Vypo£ítejte následující integrály:

(a)
∫ 1

4

0

cos (2πx) dx (b)
∫ 0

− 1
3

x e3x dx

(c)
∫ ln 2

0

√
ex dx (d)

∫ 1

−1

x4 sinx dx

Nápov¥da: (a) Substituce t = 2πx, (b) per-partes u = x, (c) úprava
√
ex = e

x
2 , poté substituce t = x

2 ,
(d) 1. zp·sob: 4-krát per-partes, 2. zp·sob: vyuºití toho, ºe integrovaná funkce je lichá. �e²ení: (a) 1

2π , (b)
2
9e −

1
9 , (c) 2

√
2− 2 , (d) 0

3. [Zill] Následující integrály interpretujte jako obsah plochy ohrani£ené grafy dvou funkcí. Nakreslete tuto
plochu a ur£ete její obsah.

(a)
∫ 1

0

√
x− x2 dx (b)

∫ 4

0

√
x+ x dx

Nápov¥da: (b) Úprava
√
x+ x =

√
x− (−x). �e²ení: (a) 1

3 , (b) 40
3

4. [Zill] Následující integrály reprezentují obsahy plochy pod grafem. Nakreslete tuto plochu a spo£ítejte její
obsah pomocí vhodných geometrických vzorc· i pomocí integrace.

(a)
∫ 4

−2

x+ 2 dx (b)
∫ 3

0

|x− 1| dx (c)
∫ 3

0

√
9− x2 dx

Nápov¥da: (c) Substituce x = 3 sin t. �e²ení: (a) 18 , (b) 5
2 , (c)

9
4π
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